

贯彻二十大 建功新衡阳

我市多个电网主网迎峰度冬项目有序投产

衡阳日报讯（通讯员 陈妍霏）12月13日，在蒸湘区红湘路口地下10米隧道内，国网衡阳供电公司工作人员对110千伏廖岳线开展安装电缆附件等线路投运前的收尾工作。该线路作为今年最后一个迎峰度冬省级重点电网工程，投运后将极大优化衡阳城区110千伏网架结构，为冬季市民生产生活提供可靠稳定的电力保障。

此外，220千伏印山变电站2号主变扩建、110千伏浔江变电站2号主变扩建、35千伏衡阳县曲兰变电站2号主改造等12个省级重点电网工程于今年3月开始动工，将在12月底前全部完工并投产。

该公司建设部相关负责人介绍，针对疫情、长时段高温等交叉影响不利因素，工作人员科学倒排工期，在确保安全的前提下增加施工力量，积极推进工程建设。同时加强内部协调联动，通过建设协调会研究解决建设施工、物资供应、供电服务、验收等存在的问题，确保工程顺利投产。

已改造完成的35千伏衡阳县曲兰变电站2号主变，容量提高至了10兆伏安，解决了原先主变过载问题，为王船山故居及周边居民生活、旅游发展提供了保障。同时，已经投产运行的220千伏印山变电站2号主变，新增了容量180兆伏安，解决了印山变长期单主变运行不可靠问题，满足了常宁地区长期发展的用电需求。



35千伏台源变电站主变升级改造现场。王尧尧 摄

此外，该公司还在全力攻坚多个市级电网建设项目，不断刷新电网升级“进度条”。根据建设项目计划，近期还将陆续投运新扩建110千伏常宁市万寿变电站1号主变、衡南县兴隆变电站2号主变以及衡南县冠市输变电工程等11个春节保供电项目，所有项目投运后将显著提升衡阳电网整体供电能力，有效改善、升级所在片区电网结构，为衡阳电网迎峰度冬提供有力支撑。

本周末强冷空气“到货” 最低气温或下探至-2℃

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）记者昨日从市气象台了解到，12月17日白天，强冷空气主力将飞抵我市腹地，12月18日，最低气温或下探至-2℃。

12月15日晚，强冷空气“先头部队”将影响我市，3—4级的呼啸大风便是强冷空气“急匆匆的脚步声”，因锋前增温，12月15日最高气温可达15℃以上。由于有少量水汽输送，12月16日夜间，将出现分散性降水，湿度有所增加，云系增多，12月16日气温仍在3—11℃之间徘徊。12月17日白天，随着强冷空气主力大举推进，局地阵风达5级，12月17日晚至18日凌晨，最低气温快速跳水，下挫至-2℃。

冷空气非常强劲，持续低温特征显著，所幸这轮强冷空气来去“干脆利落”，且在12月17日起，即由阴冷转为晴冷，12月19日清晨最低气温维持在1℃附近，当晚又有一轮弱冷空气渗透下来。12月20日，气温“艰难”回升。

衡阳高速创新使用双层双波护栏

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）

12月14日，记者从湖南高速集团衡阳分公司获悉，该公司在G72泉南高速（衡枣段）K819+180-K865+354中分带波形护栏防护能力提升工程中，创新利用大修工程拆除的波形梁护栏，采取双层双波的方式安装至路段中央分隔带护栏上。

工程中创新利用大修工程拆除的波形梁护栏，采取双层双波的方式安装至路段中央分隔带护栏上。

湖南高速集团衡阳分公司相关负责人介绍称，此举本着“资源集约利用、降本增效”原则，采用已完成大修路段拆除的旧波形梁护栏，严格按照相关规范要求检测合格后才再次使用，既达到防撞防护功能，又实现了高速公路建设废旧材料循环利用，有效减少了资源消耗和环境污染。同时，本次采用的双层双波与早期建成的波形护栏相比，防撞能力显著提升，能有效防止车辆穿越、骑跨中央分隔带，能减轻事故严重程度及人员伤亡。工程将于年底全部完成。

为贯彻交通部、公安部《公路安全设施和交通秩序管理精细化提升行动方案》，促进湖南高速公路交通安全形势稳定向好，湖南高速集团衡阳分公司经研究决定，在G72泉南高速（衡枣段）K819+180-K865+354中分带波形护栏防护能力提升



南湖公园“枫”景如画。12月14日，天气晴朗，市民在南湖公园枫叶林中游玩拍照。时下，公园内的枫叶正红，在阳光的映照下如团团火焰、璀璨彩霞。

■全媒体记者 张志伟 摄

“志宏农发”：

把厂建到农民家门口

■衡阳日报全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 王婷

占地数十亩的农产品深加工厂房业已建成，多条现代化生产线已试运行，黄橙橙的红薯、红彤彤的无花果等在生产线上被自动清洗、蒸煮后，源源不断地变成红薯干、罐头，经包装、发运至四面八方……这是日前记者在衡阳县大云山下的衡阳志宏农业发展股份有限公司所见场景。负责人陈修武介绍，项目春节前将正式投产，可吞吐当地农产品十多万元，拉动就业上百人。

“金溪竹笋苔源莲，长乐红薯与花生……”衡阳县志载，红薯自古为当地原长乐区一带的特产，但一直以来，仅被加工成红薯片、薯粉条食用，未实行规模化经营。2013年，当地青年陈修武决心改变这种落后状况，注册成立了衡阳志宏农业发展股份有限公司，流转土地1200余亩，以生态循环种植养模式，从事生猪、蛋鸡、湘黄鸡养殖，特色蔬菜水果种植及农特产品加工。至今，公司已发展成

为集弘瑞蔬菜种植专业合作社、芳泉生猪养殖专业合作社、宝亭养殖专业合作社、裕丰种植合作社、景德轩山庄、宏创家庭农场于一体的知名企业，先后获“全国农村创业创新示范基地”“中国农业质量信用AAA级企业”“全国基层农技推广农业科技示范户”等殊荣，陈修武本人也先后获“全国农村青年致富带头人”“衡阳县十佳青年榜样”等荣誉。

据介绍，新项目达产达效后，新增产能、就业将使当地生态葡萄、火龙果、无花果，以及生猪、湘黄鸡、甲鱼等“变现”，产品远销衡阳地区，企业年产值可达5000万元，带动就业逾2000人次，年发放工资逾200万元；同时，占地3000余亩的种植基地可带动旅游，促进大云山旅游开发。

我市第五次国民体质监测整体达标率为84.1%

女性体质达标率高于男性

衡阳日报讯（全媒体记者 伍施施）近日，省体育局对外发布了《湖南省第五次国民体质监测公报》。本次监测涵盖我省全部市州，共完成监测样本70504人。数据显示，第五次国民体质监测我省总达标率为90.3%，比第四次体质监测时提高了4.3个百分点。

第五次国民体检监测数据分析报告显示，我市第五次国民体质监测整体达标率为84.1%，男性达标率为81.7%，女性达标率为86.2%，女性的优良率要高出男性4.5个百分点。随着年龄的增加，达标率和优良率都有所下降。此外，城镇人群的达标率要均高于乡村人群，城镇非体力劳动者的达标率要高于城镇体力劳动者。

身体形态方面，除了城镇老年人的身高要显著高于乡村老年人外，其它年龄段的不存在显著性城

乡差异。在体重方面，男性体重显著高于女性，无论是成年人还是幼儿都没有明显的城乡差异。在肥胖率方面，成年男性的肥胖率普遍高于女性，乡村幼儿和老年人的肥胖率明显高于城镇同龄人群。此外值得注意的是，5—6岁、25—29岁年龄段的肥胖率均超过了10%。上述结果说明不同人群在遗传、营养方面存在差异性。

身体机能方面，男性的安静心率、血压和肺活量均高于女性，而女性台阶指数高于男性，男性高血压发病率高出女性7.4个百分点。城乡差异方面，城镇非体力劳动者的肺活量以及城镇体力劳动者的台阶指数均要高于其它人群，而城镇人群的高血压发病率要低于乡村人群，可能与城镇人群更加注重对高血压的监控有关。

身体素质方面，男性的力量素质、反应能力及爆

发力均优于女性，而女性的柔韧素质要优于男性。其次随着年龄的增长，成年人的力量素质、平衡能力、反应能力及柔韧素质都出现不同程度的下降。城乡差异方面，城镇幼儿的力量素质和反应能力要优于乡村幼儿，而乡村幼儿的平衡能力要优于城镇幼儿。此外，城镇成年人的力量表现、反应能力和平衡能力都要高于乡村人群，体现了明显的城乡差异。

国民体质监测是一项了解各地国民体质状况的调查分析工作，也是保障群众健康的重要抓手。我市自2015年成立国民体质监测中心以来，每年为市民免费提供5000个体质监测名额，出具监测报告，开出“运动处方”，同时大力开展“科学健身”进社区、进机关、进企业、进学校、进乡镇的“五进”活动，举办体质达人选拔赛、科学健身知识讲座、为特殊人员送温暖等社会公益活动，助力提升全民健康水平。

请为这8位“感动湖南”人物候选人转发投票



衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）

12月14日，2022年度“感动湖南”人物评选正式开启网络投票通道。来自全省各市州的70名“感动湖南”候选人上网公示并接受公众投票。其中，我市的杨宏发、丁德馨、朱霞、黄厚瑜、邹肇睿、唐世国、邹晴、李健人8位候选人光荣上榜。赠人玫瑰，手有余香，请热心市民为他们点赞投票。

杨宏发，南华大学附属第二医院心内科主治医师，是湖南省第一批援鄂医疗队员，获“全国五一劳动奖章”“湖南省优秀共产党员”“湖南省抗疫先进个人”“2020年度湖南好人”“黄冈市荣誉市民”等荣誉。今年8月21日，杨宏发突发心源性猝死，年仅37岁。杨宏发同志从医九载，将毕生心血与精力奉献给了教育和医学事业，直至生命的最后一刻。

丁德馨，南华大学学术委员会主任、教授、博士生导师，享受国务院特殊津贴专家。35年来，丁德馨克服了强直性脊柱炎、脑中风病痛，致力铀矿采冶科研和教学工作，建立了中国唯一完整的铀矿采冶学科体系，成就一个学科一个行业，被誉为“核工业粮食”的安全护卫者、中国铀矿采冶学科的拓荒牛。

朱霞，湖南嘉穗农业公司总经理，中共二十大代表，衡阳县台源镇台九村党总支委员、村委会主任。2020年，朱霞被推选为台九村村委会主任，她通过召开屋场恳谈会，与群众谈真心话家常，助力解决村里各种难题。2021年，朱霞被农业农村部授予“全国粮食生产先进个人”称号，成为衡阳市唯一获此殊荣的种粮大户。

黄厚瑜，现年95岁，曾是“八千湘女上天山”队伍中的一员，在新疆巴音郭楞蒙古自治州焉耆县任教33年，终身为了教育事业，膝下无儿无女，培养了3000多名优秀学子。离休回衡后，她没有买房，住老年公寓。

邹晴，南华大学船山学院在校学生。邹晴小学时，外婆和父亲相继去世，母亲也因小儿麻痹症一直瘫痪。从那时起，邹晴就独立照顾着生活不能自理的妈妈，从那时起，邹晴在哪里，妈妈就跟她到哪里。2019年邹晴被湖南环境生物职业技术学院招录。大学3年期间，“带着妈妈上大学”的感人事迹让邹晴获得了社会广泛关注。

李健人，祁东县义工协会白地市分会会长。几年前，李健人的母亲患上了阿尔茨海默症。为了更好地照顾母亲，李健人毅然放下在深圳打拼的事业，带着母亲回了老家，多年如一日全职照顾母亲的生活。2021年5月，他和母亲的一段对话视频在短视频平台引来大量点赞，温馨的话语戳中了无数网友的泪点。

即日起至12月25日16时，网友可通过下载新湖南客户端和舜视频客户端两种方式，进入“感动湖南”人物评选专题页面了解感动候选人事迹、为候选人投票。请热心市民为以上8位候选人投出手中宝贵的一票。

《甘建华地理诗选》出版发行

同时配套出版诗评集《山程水驿识君诗》

衡阳日报讯（全媒体记者 廖义波）近日，中国作协原副主席、著名诗人黄亚洲作序，谭五昌、燎原、海男、梁尔源、马萧萧、周占林、刘长华、娜斯佳等诗坛名家集体推荐，《甘建华地理诗选》精装本由百花洲文艺出版社出版发行。诗坛与地理学界称叹此书：“既是对中国现代新诗的致敬，也是对世界地理学的特殊贡献。”

甘建华现为中国作家协会会员，湖南省诗歌学会理事，南华大学衡阳文化研究所研究员，母校青海师范大学地理科学学院客座教授，文学创作起步于20世纪80年代中国大学生诗歌运动。1992年从青海高原调回家乡衡阳日报社，先以“铁血记者”在新闻界扬名立万，再以散文和文史笔记闻名遐迩，迄今出版文学、新闻专著及配套评论集二十余部，获得全国多种正规文学奖项，作品入选海内外上百个权威选本，诗歌创作方面获评中国诗歌学会“2021年度优秀会员”称号。

《甘建华地理诗选》所收224首

诗作广泛散见于海内外报刊，其中写家乡衡岳湘水、茅洞桥这个部分102首，写第二故乡青海高原58首，写四海八荒64首。黄亚洲《地理有诗，江山之助》序中说：“一方面，这些作品证明了甘建华阅历丰富、眼界开阔，这些都是诗人必要的修为；另一方面，作为一个地理学者，他通过地理诗，也很自然地反哺了大自然的恩宠。辛弃疾的名句‘我见青山多妩媚，料青山见我应如是’，就是这种双方精神融洽的写照。”

本书出版之前，海内外已有40位诗歌学者、知名诗人、文学博士及文化名流，分别从地理诗学、地理空间、地理符号和地理意象等多维角度，阐述甘建华新创地理诗的诗性书写与美学价值，并结集出版《山程水驿识君诗——甘建华地理诗大家谈》。书中另附111位诗评家、诗人、院士、艺术家、地理学者的即兴点评。循着其独辟蹊径的地理诗路之旅，读者能发现每一个故事后面的诗性抒情，看到自然与人文交相辉映，叙事与抒情有机融合。

“守初心 兴乡村”衡阳市篆刻艺术展开展

共展出印屏136幅，展览将持续至12月20日

衡阳日报讯（李少华 通讯员 徐军）12月14日上午，“守初心兴乡村”衡阳市篆刻艺术展在衡阳市书画院（美术馆）开展。活动主办方以一场特别的抽奖活动开启了这场篆刻文化艺术盛宴，7位幸运观众获得石鼓印社主席团成员精心创作的篆刻作品和书法作品。

此次展览由衡阳市文化旅游广电体育局、衡阳市文学艺术界联合会主办，衡阳市美术馆（书画院）、衡阳市石鼓印社承办，旨在深入贯彻落实党的二十大精神，践行“以人民为中心”的创作理念，发展培养壮大衡阳篆刻艺术人才队伍。

据介绍，此次展览自今年6月份

启动以来，受到了社会各界和全市广大篆刻爱好者的共同关注和踊跃参与。经过严格评审，共有45位作者的作品参展，展出印屏共136幅，其中特邀全国书法篆刻名家作品15件。展出作品以乡村振兴、乡村建设、乡村治理、历代歌颂衡阳的优秀古典诗词名句等为主要内容，让大家在感受衡阳篆刻艺术文化底蕴的同时，也深刻感受新时代衡阳乡村振兴的发展魅力和时代风采，营造了共建美丽乡村、共享美好家园的浓厚氛围。

此次展览将持续至12月20日，地点是位于岳屏公园内的衡阳市美术馆（书画院），广大市民朋友和篆刻艺术爱好者可前往观展。